


«Организация научных исследований в области дошкольного образования на уровне магистерской диссертации»

Выполнили:

Студенты группы М-ЗДО-У-19

Ушкина В.И.

Пугачёва Ю.В.



Магистерская диссертация представляет собой выпускную квалификационную законченную научно-исследовательскую работу и является важнейшим итогом обучения студентов в магистратуре.

Магистерская диссертация — это самостоятельная научно-исследовательская работа, которая выполняет квалификационную функцию. Она выполняется с целью публичной защиты и получения академической степени магистра.

Цель написания магистерской диссертации – показать способность и профессиональную подготовленность магистранта к проведению научных исследований. Для выполнения этой цели соискателю необходимо логично и грамотно изложить результаты исследования, показать умение обобщать фактические и статистические данные, обнаружить навыки работы со специальной и научной литературой. ***Для достижения цели написания магистерской диссертации магистрант должен:*** провести теоретическое исследование по обоснованию научной идеи и сущности изучаемого явления или процесса; выбрать и обосновать метод (методику) проведения исследования, описать и проанализировать изучаемое явление или процесс, выявить тенденции и закономерности его развития на основе конкретных данных; основное содержание диссертации должны составлять предложения по совершенствованию и развитию исследуемого явления или процесса, свидетельствующие о личном вкладе автора.

Подготовка и защита магистерской диссертации включает следующие этапы:

1) выбор темы, назначение научного руководителя; 2) изучение требований, предъявляемых к данной работе; согласование темы с научным руководителем плана работы; 3) определение целей, задач и методов исследования; 4) изучение литературы по проблеме; 5) непосредственная разработка проблемы (темы); 6) анализ и обобщение полученных результатов; написание работы; 7) представление диссертации на кафедру с отзывом научного руководителя и внешней рецензией; 8) защита и оценка работы перед Государственной аттестационной комиссией.

Тема магистерской диссертации должна быть актуальной, представлять научный и практический интерес и соответствовать выбранной магистрантом специальности. Магистерская диссертация должна содержать обоснование выбора темы исследования, актуальность и научную новизну поставленной задачи, обзор и анализ опубликованной научной литературы, обоснование выбора методик исследования. Магистерская диссертация должна отображать ход и результаты разработки выбранной темы. *Содержание работы* должно соответствовать названию, иметь четкую целевую направленность, внутреннее единство и логическую последовательность изложения материала, необходимую глубину исследования и убедительность аргументации, базироваться на прочных теоретических знаниях по избранной теме. Написание магистерской диссертации предполагает систематизацию, закрепление и расширение теоретических и практических знаний по направлению магистерской подготовки, конкретные практические результаты и их применение при решении конкретных научно-исследовательских задач.

Выбор темы магистерской диссертации

Выбор темы магистерской диссертации является первой важной частью длительного процесса подготовки и защиты магистерской диссертации. Правильный выбор темы определяет стратегию исследования и направление научного поиска, создает необходимые предпосылки для заинтересованной работы выпускника, его удовлетворенности ходом работы и полученными результатами. Магистранту предоставляется право самостоятельного выбора темы диссертации. Темы магистерских диссертаций определяются кафедрой. Выбор производится на основании имеющегося на кафедре утвержденного перечня направлений для выбора тем. Перечень является примерным, и магистрант может предложить свою тему с необходимым обоснованием целесообразности ее разработки. Тема магистерской диссертации представляется на утверждение лишь тогда, когда установлены ее актуальность, научное и прикладное значение.

Руководство магистерской диссертацией

Для руководства процессом подготовки магистерской диссертации назначается **научный руководитель**. Научный руководитель назначается заведующим кафедрой и утверждается приказом ректора. **Научный руководитель магистерской диссертации:** оказывает помощь магистранту в уточнении темы и методике ее разработки; оказывает магистранту помощь в разработке индивидуального графика работы на весь период выполнения магистерской диссертации; помогает магистранту в составлении рабочего плана исследования, подборе списка литературных источников; оказывает магистранту необходимую методическую помощь в определении цели и задач исследования, конкретизации объекта и предмета исследования; проверяет выполнение работы и ее частей; представляет письменный отзыв на диссертацию с рекомендацией ее к защите или с отклонением от защиты; оказывает помощь в подготовке презентации магистерской диссертации для ее защиты.

Общие положения магистерской диссертации

Вопреки широко распространенному мнению, приступая к написанию магистерской диссертации, нельзя сразу писать ее введение. ***Введение к диссертации*** – ответственная часть текста, в которой должны отражаться все его достоинства, элементы новизны, выносимые на защиту положения. Необходимо начинать с основной части текста, добиться ее оптимального варианта, а затем только переходить к введению и заключению. Основная часть диссертации неизбежно делится на главы и параграфы в соответствии с логической структурой изложения. В магистерской диссертации, как правило, должно быть три главы. Каждая глава должна состоять не менее, чем из двух параграфов. Желательно, чтобы главы были примерно одинаковыми по объему.

Структура и содержание диссертационной работы

Магистерская диссертация должна содержать следующие обязательные разделы: титульный лист; содержание; введение; основная часть; результаты исследований, проведенных соискателем; анализ полученных результатов; заключение; библиографический список; приложения. ***Титульный лист*** является первым листом магистерской диссертации и оформляется по установленной форме. После титульного листа помещается ***Содержание***, в котором приводятся все разделы плана диссертационной работы и указываются страницы, с которых они начинаются. ***Во введении*** обосновывается актуальность темы магистерской диссертации, определяется цель исследования, формулируются содержание поставленных задач, объект и предмет исследования, научная новизна, выбираются методы исследования. ***Основная часть работы*** включает два-четыре раздела, которые разбивают на подразделы. Все разделы целесообразно завершать краткими выводами, к которым пришел магистрант в результате проведенных исследований.

В заключении последовательно и кратко излагаются полученные теоретические и экспериментальные результаты, а также практические предложения и рекомендации, которые вытекают из содержания работы и носят обобщающий характер. Заключение должно быть прямо связано с теми целями и задачами. Здесь даются выводы и обобщения, вытекающие из всей работы. Четко написанные *Введение и Заключение* дают ясное представление о качестве проведенного исследования. Из текста заключения должно быть ясно, что цель и задачи диссертационной работы полностью выполнены. ***Список использованной литературы*** должен быть оформлен в соответствии с принятыми стандартами и содержать не менее 100 наименований литературных источников. ***Приложения*** содержат вспомогательный материал, не включенный в основную часть работы в целях сокращения объема основной части работы, его страницы не входят в общий объем работы. Приложения нужны, во-первых, для того, чтобы освободить основную часть от большого количества вспомогательного материала, а во-вторых, для обоснования рассуждений и выводов магистранта.

Оформление диссертационной работы


Диссертация выполняется на листах формата А4 с размерами полей: сверху – 20 мм, снизу – 20мм, справа – 15мм, слева 30 мм. Шрифт Times New Roman, 14пт, через полтора интервала. Текст должен располагаться по ширине страницы, через 1,5 интервал, шрифт Times New Roman, высота букв должна быть не менее 1,8 мм, а каждая страница содержать 30 строк по 60 знаков в строке. Заголовки основного раздела располагаются в середине строки без точки в конце и пишутся прописными буквами. Заголовки подразделов и пунктов печатаются с прописной буквы без точки в конце. Текст работы должен быть выровнен по ширине. Объем магистерской диссертации должен составлять не менее 80 и не более 100 страниц напечатанного текста, и не более 12 листов графического материала. Страницы текста и включенные в работу иллюстрации и таблицы должны соответствовать формату А4 (210x297 мм) по ГОСТ 9327. Текст магистерской диссертации следует печатать на одной стороне листа белой бумаги формата А4. Цвет шрифта должен быть черным.

Все иллюстрации именуется в тексте *рисунками*. Цифровой материал следует оформлять в виде *таблиц*. Примечания следует использовать в тексте работы, если необходимо сделать какие-либо разъяснения, дать определения или перевод терминов, указать источник информации. *Сноски* в тексте необходимы для пояснения отдельных данных, приведенных в документе. Сноски располагают с абзацного отступа в конце страницы, на которой они обозначены, и отделяют от текста короткой тонкой горизонтальной линией с левой стороны. Список литературы оформляется по мере упоминания в тексте. Список литературы имеет общую нумерацию, то есть каждый источник имеет свой номер, который указывается в ссылке на странице диссертационной работы. Ссылка на литературный источник заключается в квадратную скобку. *Приложения* располагаются после списка использованной литературы.

Готовая диссертационная работа с внесенными исправлениями в соответствии с замечаниями научного руководителя, оформленная согласно изложенным требованиям и отредактированная, – должна быть переплетена. Переплетенная и подписанная магистром диссертационная работа передается научному руководителю для окончательного контроля и подготовки отзыва.

Защита диссертационной работы

Для проведения *защиты магистерской диссертации* создаются Государственные аттестационные комиссии по направлению подготовки магистров. Состав ГАК по защите магистерской диссертации утверждается ректором университета. Защита диссертационной работы проходит перед ГАК в соответствии с расписанием, на открытом заседании. Магистрант делает доклад продолжительностью 10-15 минут, который должен быть предварительно им подготовлен в виде презентации. Свое выступление он строит на основе пересказа заранее подготовленных тезисов доклада. Магистрант должен свободно ориентироваться в своей диссертационной работе. В выступлении необходимо использовать другие демонстрационные материалы, которые усиливают доказательность выводов и облегчают восприятие доклада. Листы должны быть пронумерованы и оформлены как приложения. Доклад должен продемонстрировать приобретенные магистрантом навыки самостоятельной исследовательской работы, необходимые современному специалисту с высшим образованием.



Защита диссертации должна носить характер дискуссии и проходить при высокой требовательности, принципиальности и сохранении общепринятой этики. В процессе защиты члены комиссии задают выпускнику ряд вопросов. Вопросы протоколируются. Ответы должны быть краткими и по существу вопроса. Далее председательствующий предоставляет слово научному руководителю магистранта. В своем выступлении научный руководитель раскрывает отношение магистранта к работе над диссертацией, его способность к научной работе, деловые и личностные качества. При отсутствии на заседании ГАК научного руководителя магистранта председательствующий зачитывает его письменный отзыв на выполненную диссертационную работу. После выступления научного руководителя председательствующий зачитывает рецензию на выполненную диссертацию и предоставляет магистранту слово для ответа на замечания. Затем начинается научная дискуссия, в которой имеют право участвовать все присутствующие на защите. В заключение слово предоставляется магистранту, который отвечает на замечания и вопросы, определяет свое отношение к выступлениям. Комиссия дает общую оценку защиты, принимая во внимание ряд факторов: содержание и оформление работы; содержание отзыва и рецензии, а также оценки, проставленные в них; доклад студента; ответы студента на вопросы.

Магистранту, защитившему диссертационную работу, присваивается степень магистра и выдается диплом государственного образца. Магистерские диссертации, а также их электронные копии, и сопроводительные документы после защиты сдаются секретарем Государственной аттестационной комиссии в отдел магистратуры. Магистрантам, не защитившим диссертационную работу, выдается справка об окончании магистратуры.



***Спасибо за
внимание!***